
 

 

 

 

1. Βνίζθω ημκ Μέγηζημ Κμηκό Δηαηνέηε ηωκ πημ θάηω ανηζμώκ. 

 

 

 

  

 

 

 

 

Μ.Κ.Δ. (25 θαη 100): _____                Μ.Κ.Δ. (21 θαη 49): _____ 

 

Μ.Κ.Δ. (40 θαη 72): _____                 Μ.Κ.Δ. (12 θαη 60): _____ 

 

2. Απιμπμηώ ηα θιάζμαηα ζηεκ πημ απιή ημοξ μμνθή. 

       
  

 =                                            
  

  
 =                                       

  

  
 =      

 

        
  

   
 =                                          

 

  
 =                                       

  

  
 =  

 

 
3. Βνίζθω ημ Γιάπηζημ Κμηκό Πμιιαπιάζημ ηωκ πημ θάηω ανηζμώκ. 

 

 

 

  

 

 

 

 

Ε.Κ.Π. (5 θαη 7): _____                       Ε.Κ.Π. (18 θαη 3): _____                  

 

Ε.Κ.Π. (3 θαη 4): _____                       Ε.Κ.Π. (4, 6 θαη 9): _____  

 

4. ΢ομπιενώκω ημκ ανηζμό πμο ιείπεη ώζηε ηα θιάζμαηα κα είκαη ηζμδύκαμα. 
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 = 
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Γπακαιεπηηθέξ Αζθήζεηξ ζηα Μαζεμαηηθά (6ε Γκόηεηα) 
Όκμμα: _________________________________________       Tάλε: ____ 

  

 

ΜΚΔ είκαη ο μεγαιύηερος αρηζμός ποσ δηαηρεί ηοσς αρηζμούς ποσ μοσ δίκοκηαη. Γηα κα ηοκ 

βρφ βάδφ ζηο μσαιό μοσ ηοκ μηθρόηερο από ηοσς αρηζμούς θαη ρφηώ ακ ο μηθρός αρηζμός 

δηαηρεί ηοκ μεγάιο. Ακ ηζτύεη ασηό ο μηθρός αρηζμός είκαη ο ΜΚΔ. Σε δηαθορεηηθή 

περίπηφζε, ζθέθηομαη έκακ μεγάιο δηαηρέηε ηοσ μηθρού αρηζμού. Ακ δηαηρεί θαη ηοκ 

μεγάιο αρηζμό, ηόηε ασηός είκαη ο ΜΚΔ. Ακ ότη, επακαιαμβάκφ μέτρη κα βρφ ηοκ ΜΚΔ. 

Ο ΜΚΔ τρεζημοποηείηαη ζηεκ απιοποίεζε θιαζμάηφκ.  

ΕΚΠ είκαη ο μηθρόηερος αρηζμός ποσ είκαη ποιιαπιάζηο ηφκ αρηζμώκ ποσ μοσ δίκοκηαη. 

Γηα κα ηο βρφ βάδφ ζηο μσαιό μοσ ηοκ μεγαιύηερο από ηοσς αρηζμούς θαη ρφηώ ακ ο 

μεγάιος αρηζμός είκαη ποιιαπιάζηο ηοσ μηθρού. Ακ ηζτύεη ασηό ο μεγάιος αρηζμός είκαη ο 

ΕΚΠ. Σε δηαθορεηηθή περίπηφζε, ζθέθηομαη ηο επόμεκο ποιιαπιάζηο ηοσ μηθρού 

αρηζμού. Ακ είκαη ποιιαπιάζηο θαη ηοσ μηθρού αρηζμού, ηόηε ασηό είκαη ηο ΕΚΠ. Ακ ότη, 

επακαιαμβάκφ μέτρη κα βρφ ηο ΕΚΠ. Το ΕΚΠ τρεζημοποηείηαη όηακ ζέιφ κα μεηαηρέυφ 

εηερώκσμα θιάζμαηα ζε ομώκσμα. 



5. ΢ογθνίκω ηα πημ θάηω θιάζμαηα βάδμκηαξ ημ ζύμβμιμ πμο ηαηνηάδεη (> < =). 

 
 

 
      

 

 
                      

 

 
        

 

 
                       

 

 
        

 

  
                        

 
        

 

 
     

 
 

 
      

 

 
                     

 

 
        

  

  
                      

 

 
        

  

  
                         

  
        

 

  
     

 

 

6. Bάδω ηα θιάζμαηα ζε ζεηνά λεθηκώκηαξ από ημ μηθνόηενμ. 

 
 

 
                  

 

  
                     

 
                   

 

 
               

 

 
 

 
________________________________________ 

 

 

7. ΢ομπιενώκω. 
 

        2  ημο 30 =              1   ημο 56 =                6   ημο 42 =                 

      5                         8                             6 

 

      3  ημο 18 =              4   ημο 54 =                5   ημο 48 =                 

      9                          9                             8 
                                    

 

8. ΢ομπιενώκω ημκ πημ θάηω πίκαθα: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΚΛΑ΢ΜΑ ΢ΣΗΝ ΠΙΟ 

ΑΠΛΗ ΜΟΡΦΗ 

ΚΛΑ΢ΜΑ ΜΓ 

ΠΑΡΟΝΟΜΑ΢ΣΗ 100 
ΔΓΚΑΔΙΚΟ΢ 

 

 
   

  

   
  

  0,6 

 

 
   

    0,15 

  

  
   



9. Λύκω ηηξ εληζώζεηξ. Tμ θιάζμα ζηεκ απάκηεζε κα είκαη ζηεκ πημ απιή ημο μμνθή. 
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10. ΢ομπιενώκω ηηξ εληζώζεηξ. 
 

 
  +     =  
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11. Λύκω ηα παναθάηω πνμβιήμαηα. 

(α) Η θ. Άκκα λμδεύεη ημ   
 
 ημο μηζζμύ ηεξ γηα ηνόθημα, ημ   

 
 γηα θαύζημα θαη ηα   

  
 

γηα ηηξ απμγεομαηηκέξ δναζηενηόηεηεξ ηωκ παηδηώκ ηεξ. Ση μένμξ ημο μηζζμύ ηεξ λμδεύεη 

θάζε μήκα; Ση μένμξ ημο μηζζμύ ηεξ μέκεη; 

 

 

 

 

(β) Έκαξ αζιεηήξ πνμπμκείηαη θάζε μένα γηα 
 

 
 ηεξ ώναξ ζηα εμπόδηα θαη γηα 

 

 
 ηεξ 

ώναξ ζηε ζθοηαιμδνμμία. Ση μένμξ ηεξ ώναξ πνμπμκείηαη ζοκμιηθά; Πόζα ιεπηά 

πνμπμκείηαη ζοκμιηθά; 

 

 

 

 

(γ) Η μεηένα μμο πνεζημμπμηεί  
 

 
 ημο θηιμύ αιεύνη γηα κα θηηάλεη θέηθ. Γηα κα θηηάλεη 

μπηζθόηα πνεζημμπμηεί  
 

 
 ημο θηιμύ πενηζζόηενμ αιεύνη. Πόζα θηιά αιεύνη πνεηάδεηαη γηα 

κα θηηάλεη θαη θέηθ θαη μπηζθόηα; 

 

 

 

 

 



12.  Μεηαηνέπω ηα θαηαπνεζηηθά θιάζμαηα ζε μηθημύξ. 

      


4

9
  

4

19
  

6

37
  

10

53
  

9

88
       

2

7
  

4

27
 

 

      


8

41
  

5

127
  

11

114
  

8

109
  

9

121
      

11

87
   

3

41
 

 

      


3

73
  

7

83
   

6

91
   

6

77
   

5

67
=      

10

49
    

12

41

 

 

13.  Μεηαηνέπω ημοξ μηθημύξ ανηζμμύξ ζε θαηαπνεζηηθά θιάζμαηα. 
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14. Κάκω ηηξ πνάλεηξ θαηαθόνοθα. 

345,78  +  2347 = 56,492 + 68,35 = 34 672 - 523,17 = 486 – 35,47 = 

574,26 – 45,8 = 483,7 - 36,27 = 4056,9 + 5,07 = 4 506,2 + 34,345 = 

56 347 : 8 = 2 567 : 18 = 43 280 : 41 = 7 936 : 25 = 



 

         

 


